

中共福州市委主管主办 福州日报社出版

农历乙巳年八月二十 2025年10月11日 星期六 今日4版  
国内统一连续出版物号 CN 35-0065 第9870期

F.N 权威就是影响力

## 就朝鲜劳动党成立80周年 习近平向金正恩致贺电

新华社北京10月10日电 10月10日,中共中央总书记习近平致电朝鲜劳动党总书记金正恩,祝贺朝鲜劳动党成立80周年。

习近平在贺电中说,在朝鲜劳动党成立80周年之际,我谨代表中国共产党中央委员会,并以我个人名义,向总书记同志和朝鲜劳动党中央、全体朝鲜劳动党党员以及朝鲜人民致以热烈祝贺和美好祝福。

习近平表示,80年来,朝鲜劳动党团结带领朝鲜人民奋发进取、攻坚克难,推动朝鲜社会主义事业取得可喜成就。近年来,总书记同志领导朝鲜党和人民积极致力于加强党建、发展经济、改善民生。祝愿在以总书记同志为首的朝鲜劳动党坚强领导下,朝鲜社会主义事业不断取得新成就,迎接朝鲜劳动党九大胜利召开。

(下转2版)

/“牢记嘱托 奋勇争先”系列报道 /

## 敢闯敢为拓格局

### 福州着力在全面深化改革、扩大高水平开放上奋勇争先

本报记者 严鑫 冯雪珠 唐蔚婧



台胞分享在福州的幸福生活。本报记者 原浩摄

2024年两批次21组以及省内特色“高效办成一件事”落地见效的同时,精心打造具有福州特色的34组“一件事”,材料精简率达68.1%,时限压减率达63.9%。

“高效办成一件事”牵动人心,见证全市改革向纵深推进。一年来,福州坚持发展出题目、改革做文章,围绕发展做

需、改革所急、基层所盼、民心所向,用足用好改革“关键一招”,扎实推进350多项重要改革举措,不断开创发展新局面、激发新动能、展现新气象:

坚持以“小切口”破题,滚动实施“高效办成一件事”等重点改革攻坚任务,推动形成一批“方案+举措+政策”,全国海洋经济发展示范区建设经验做

法获评中国改革年度市域改革案例;推进国有企业改革深化提升行动,新组建数字福州集团,3家市属国企资产规模突破千亿;优化调整福州新区管理

体制和工作机制,新区与长乐区“区政融合”步伐加快;完善自贸区福州片区管理体制,加快推动扩区提质……

大道无坦,行者无疆。一年来,福州一以贯之激发动能,以改革者的姿态深化改革,推动经济发展、科技创新、对外开放、文化繁荣、社会治理、生态文明、榕台交流、乡村振兴等重点领域和关键环节攻坚突破,把习近平总书记的殷殷嘱托化作大潮涌动、云卷云舒的壮美诗篇。今美于昨,明日复胜于今,改革之路越走越宽,高质量发展一往无前。

#### 民营经济的“福州活力”

蛇年春节开假第一天,福州召开民营经济强市发展大会,为民企新一年发展鼓足干劲。在参会的宏东渔业股份有限公司副董事长李健看来,大会对民营企业家是极大的鼓舞,“让我们更有信心做大做强”。

(下转2版)



## 市政府召开党组会议和常务会议

本报讯(记者 曾庆贤)10日,市政府党组书记、市长吴贤德主持召开市政府党组会议和常务会议,深入学习习近平总书记重要指示精神,研究贯彻落实措施。

会议指出,要认真学习领会习近平总书记重要讲话、贺信、回信精神,结合福州实际,抓好贯彻落实。要传承弘扬伟大抗战精神,充分挖掘利用红色文化资源,不断赓续红色血脉。要加强同民主党派、无党派人士的团结合作,为加快建设现代化国际城市广泛凝聚共识和力量。要

树立不求所有、只求所用的理念,加强与福建农林大学等在榕高校合作,大力支持省属高校发展,深化产学研用融合,吸引更多青年来榕就学就业创业,更好服务福州经济社会发展。

会议强调,要按照省委书记周祖翼讲话要求,深入践行“大侨务”观念,做好凝侨心、引侨资、汇侨智、聚侨力工作,打好新时代新“侨牌”。要注重发挥华侨作用,坚持老侨新侨并重,用

好侨智大会、“万商云集有福之州”全球招商大会等活动加强联谊交流,不断激发华侨爱国情、报国志。要注重打造侨商集采中心,依托侨胞资源助力榕企出海,拓展全球市场。要注重保护华侨资产和合法权益,深化海丝中央法务区福州片区建设,持续优化涉侨营商环境,带动更多华侨回国投资兴业。

会议强调,要按照赵龙省长讲话要求,抢抓政策机遇,推动汽

车产业绿色低碳转型和高质量发展。要深入实施产业链链长制,抓好汽车产业龙头企业培育、零部件本地化配套、销售渠道衔接服务等工作,协同推动生产性服务业发展,持续强链补链延链,不断壮大东南汽车城规模。要鼓励支持福建奔驰等企业加大研发投入和新能源车型导入,聚焦共性技术推动双向转化,延伸发展低空经济、人工智能等产业,促进科技创新和产业创新深度融合。

## 一张蓝图绘到底 加快建设现代化国际城市 在中国式现代化建设中奋勇争先

吴贤德赴市委党校讲授专题党课

本报讯(记者 曾庆贤)10日,市委副书记、市长吴贤德赴市委党校,围绕“一张蓝图绘到底,加快建设现代化国际城市,在中国式现代化建设中奋勇争先”主题讲授专题党课。市委常委、组织部部长蔡亚东主持。

吴贤德指出,习近平总书记在福州工作期间,对福州城市发展和现代化建设进行了一系列深入思考和探索实践,与党的十八

大以来关于中国式现代化的重要论述,一脉相承。我们要带着特殊感情、特殊责任、特殊使命、特殊担当,坚持一张蓝图绘到底,一任接着一任干,续写建设现代化国际城市这篇大文章,全力开创现代化人民城市建设新局面,把习近平总书记为福州擘画的宏伟蓝图变为美好现实。

吴贤德强调,要坚持创新赋能,统筹推进教育科技人才一体

化发展,着力建设高水平创新型省会,培育壮大新能源汽车、人工智能、化工新材料等战略性新兴产业,加快推进传统产业转型升级,因地制宜推动新型工业化发展,构建以实体经济为支撑的现代化产业体系。要坚持区域协调,统筹做好城乡融合发展、新型城镇化、乡村全面振兴等工作,高标准打造福州都市圈,加快建设有温度有品质有内涵、可

开放,全面增强城市发展动能。要坚持共建共享,加快建设全龄友好型城市,深入推行普通门诊“一卡通到底”、共享雨伞等便民服务,持续打响闽都文化品牌,丰富人民群众精神文化生活。全市广大干部要强化实干担当,淬炼过硬本领,持续深化拓展“三争”、开展“奋勇争先”行动,努力在中国式现代化建设中奋勇争先,多作贡献。

## 海装大会志愿服务保障工作14日前准备完毕

本报讯(记者 李白蕾)记者从团市委获悉,2025世界航海装备大会志愿者精细化运行管理三方对接会于10日召开,团市委、用人单位、高校对照安排细化方案,确保人岗高效对接。目前,各项志愿服务保障工作正在按序时进度推进,预计本月14日前全部准备完毕。

9月15日至17日,在团省委指导下,团市委联合福建师范大学等8所省市属高校团委、用人单位等,组建面试专家团队进入高校开展志愿者招募面试工作,并联合市教育局等单位开展外语教师志愿者等招募工作,最终选拔出385名志愿者服务本次大会。

团市委还紧盯志愿者的后勤保障,统一的志愿者服装将于全要素演练前发放到位,目前正积极对接综合协调组、后勤保障组,协调志愿者之家、用水、用电等志愿服务保障工作。

团市委相关负责人表示,接



志愿者接受形象礼仪培训。(团市委供图)

下来将对接各用人单位开展专项演练和岗位培训,牵头组织志愿者熟悉场馆演练,让志愿者了解演练流程和路线,进一步提升志愿者岗位技能水平,保证在海装大会中以精彩服务交出“青春答卷”。

喜迎2025世界航海装备大会

## 2025闽商跨境的力量 行业发展大会17日在榕举行

本报讯(记者 吴桦真)记者昨日获悉,2025闽商跨境的力量行业发展大会暨“惠聚榕城”跨境电商走进产业带(福州站)活动将于10月17日在数字中国会展中心举办。活动旨在搭建跨境电商行业交流平台,推动政策、人才、技术等要素高效对接,助力本地产业与跨境资源深度融合。

据了解,大会设置主论坛、分论坛、专区对接等组成部分,将汇聚跨境电商行业专家、政府部门、行业协会、跨境电商平台、企业代表、金融机构等,为跨境电商行业各方参与者提供交流平台。同时,活动将依托福州新区“中国东南跨境电商产业基地”,推动构建跨境电商产业链条综合服务平台,并以平台为聚集点吸引人才培育、业务培训、物流支持、海外仓储、国际支付等具有国际影响力的跨境电商产业链相关机构入驻,形成集资金流、信息流、人才流为一体,产业链完整的跨境电商生态圈。

大会积极响应商务部“跨境电商+产业带”融合发展部署,将在数字中国会展中心二楼设置“惠聚榕城”跨境电商走进产业带(福州站)对接专区,不仅邀请福州鞋服、家居、机电、工艺品等多个产业近百家企业组成“福州产业带展团”,还将组织扬腾创新、纵腾集团、新时颖科技、米多多等优质卖家和实力服务商组成“跨境对接团”,在对接专区力促精准对接资源,服务产业带各方需求。

## “十四五”全省轨道交通运营里程增长近150%

本报讯(记者 李琪)记者10日从省政府新闻发布会上获悉,“十四五”期间,全省轨道交通累计开通线路10条,运营里程比“十三五”末增长了149.5%,福州、厦门地铁迈入“由线成网”运营新阶段,站内换乘更便捷。公共汽电车线路达2679条,开通“微循环”公交线路200条,覆盖217个社区和80%地铁站,有效串联起市民“生活圈”。

据介绍,“十四五”期间,福建在全国率先实施“邻县高速通、乡镇便捷通”,全省86%的相邻县之间高效通行、平均缩减里程约50%;创新“客货邮+”模式,在全国提前3年率先实现建制村客货邮服务全覆盖,农村客运票价最高降幅超75%,快递进村派费下降约30%;全省公路通车总里程达11.6万公里,其中高速公路网6223公里,综合密度居全国前列;全省9条公路入选全国美丽公路,数量居全国前列。2024年全省沿海港口经济增加值7568亿元、居全国沿海第4位,占全省沿海地区国内生产总值(GDP)的15.3%;厦门港、福州港货物吞吐量在全球排位分别较“十三五”末上升9位、5位。

## 纯商业住房贷款“公积金冲还贷” 可线上办理

本报讯(记者 石磊磊 李琪)昨日,记者从福州住房公积金中心获悉,经过软件调试和升级,该中心推出个人住房商业贷款委托还贷线上办理服务。此前,该中心已实现9家贷款承办银行的个人住房商业贷款委托还贷业务,不过,缴存人还需持相关材料至就近公积金窗口才能办理业务。如今,缴存人线上即可办理此项业务。

个人住房商业贷款委托还贷业务是指住住房公积金缴存在福州住房公积金中心,但住房贷款是在福建省内(不含厦门)的建设银行、兴业银行、工商银行、中信银行、中国银行、农业银行、交通银行以及福建省农信联社(农商银行)、海峡银行办理的纯商业住房贷款,可每月线上自动提取住房公积金用于偿还贷款本息。

目前,市民可以通过福建省网上办事大厅、微信公众号、e福州APP、闽政通APP、微信小程序等渠道办理业务。以微信公众号为例,市民可点击“福州住房公积金”官微右下角“办事大厅”,选择“全部服务”,点击“冲还贷业务”,即可进入办理页面。

需要注意的是,缴存人当月签约委托还贷后,次月起开始报账。签约当月仍需缴存人按时还款,报账方式实行“一月三冲”,分别于次月5日、15日、25日进行报账;报账金额(不超过上月还款金额且不超过住房公积金账户余额)将自动转入约定的还款卡。其次,线上申请时,需主借款人先完成个人住房商业贷款委托还贷业务签约,主借款人配偶通过变更方式进行签约。如果该笔贷款以往已申请过冲还贷签约且撤销的,后续重新申请签约的需至柜面办理。

## “一对一”把脉 畅通求职路 “福你就业”专项招聘会举办

本报讯(记者 颜学辉)“综合你存在工作断档期等因素,建议选择以往的行业继续就业。”昨日,在晋安区五里亭劳动保障大厦举行的2025年“福你就业”暨“岗”好有我“职”等你来”专项招聘活动现场,职业规划师与求职者王女士深入交流后,给出了求职建议。

当天的招聘会现场,市人社局、市人才发展集团组织了20家企业,涉及保险、家政、光电、教育等行业,吸引众多求职者前来应聘。现场特设的就业指导专区,吸引求职者王女士等上前咨询。职业规划师分析了王女士的以往工作经历、家庭因素、求职意愿以及择业成本后,建议她继续从事外贸行业:“这样不仅上手快,还对以后的职业规划有帮助。”

据了解,为了让求职者更快捷、更精确地对接相关用工单位,主办方为企业提供简历筛选,为求职者建言献策,全方位满足各年龄段求职群体的需求。“我们常态化设立带岗直播间、窗口咨询以及终端一体机等服务措施,让求职者实时了解最新就业政策、招聘岗位等信息,让求职之路更通畅。”市劳动就业中心有关人员说。